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Parlamentul României 
Senat

INTERPELARE

Adresată: Domnului Viorel ȘTEFAN, ministru Ministerul Finanțelor Publice

De către: doamna senator, Silvia Dinică

Circumscripția electorală: nr 42, București

Grupul Parlamentar USR

Ședința Senatului din data de: 10.04.2017

Obiectul interpelării: Stadiu implementare guvernanța corporativă

Stimate domnule ministru.

Ordonanța de urgentă nr.109/2011 privind guvernanța corporativă a întreprinderilor publice, 
prevedea crearea unui cadru legislativ care să conducă la creșterea eficienței în companiile și 
regiile de stat. Printr-un raport solicitat de Guvernul României în anul 2014, la sfârșitul lunii 
iunie a aceluiași an, existau 1525 de întreprinderi cu capital majoritar de stat, din care 235 
inactive, 247 în subordinea administrației centrale și 1051 în subordinea autorităților locale. Din 
acestea doar 33 de întreprinderi mari începuseră selecția și numirea de noi consilii de 
administrație conform procedurilor descrise în ordonanță. Dar, chiar și acest număr este unul 
înșelător, deoarece multe din consiliile de administrație numite prin ordonanță au fost revocate și 
inlocuite cu unele interimare.
O mare problemă a ordonanței, precum și a Legii 111/2016 pentru aprobarea acesteia, este 
faptul că nu rezolvă problema legată de asumarea ei. Mai precis nu există o instituție 
responsabilă de monitorizarea generală a aplicării ordonanței, nu există termene limită sau 
sancțiuni aplicabile pentru nerespectarea ei și nu poate fi tras la răspundere nimeni pentru 
implementarea necorespunzătoare. În 2014, s-a luat în considerare crearea unei Comisii 
Superioare, ce urma a fi condusă de către Primul Ministru, dar aceasta era doar o comisie ad-hoc 
și ar fi avut rol consultativ.
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Domnule ministru, având in vedere datele prezentate mai sus, vă rog să mă informați în câte întreprinderi 

de stat au fost numite până în prezent consilii de administrație și directori în conformitate cu prevederile 

O.U.G. nr. 109/2011 și câte dintre acestea au fost înlocuite cu consilii interimare. În plus, solicit lista cu 

numele întreprinderilor unde ordonanța a fost aplicată.

De asemenea,vă rog să imi transmiteți dacă se are în vedere constituirea unui organism care să 

monitorizeze implementarea ordonanței și care să fie capabilă să aplice sancțiuni pentru nerespectarea 

acesteia. Dacă da, cum va fi organizată entitatea?

Solicit răspuns scris.

Data inică Silvia
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